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УКРАЇНСЬКИЙ РИНОК ПЛОДООВОЧІВНИЦТВА 

 
Український ринок плодоовочівництва є однією з найперспективніших 

галузей економіки країни. Українські споживачі високо оцінюють здоровий 
спосіб життя, оскільки свіжі плоди та овочі стають все більш важливим 
компонентом. Традиційно їх вживають лише під час сезону вирощування та 
збору врожаю. У зимовий період багато плодів та овочів досі переробляються 
та зберігаються, або імпортуються. 

За даними FruitInform, Україна насправді є країною з найшвидшим 
зростанням плодоовочевої продукції у Східній Європі. За останні чотири 
роки продажі свіжої плодоовочевої продукції зросли майже на 30 %, 
досягнувши 1,9 млн тон [1]. На думку експертів аграрного ринку, обсяг 
овочевого сегменту в Україні перевищує зерновий. Однак незадовільний 
рівень розвитку плодоовочевого ринку (неструктурованість, значні втрати 
в товарообігу, висока вага спекулятивної складової у ціноутворенні тощо) 
свідчать про необхідність науково-методологічного обґрунтування його 
розвитку в контексті загальної стратегії розвитку сталий розвиток 
агропромислового комплексу України. Також актуальність теми дослідження 
визначається низкою важливих функцій, які виконує овочевий ринок: 
1) забезпечення важливої складової продовольчої безпеки країни; 2) постачання 
сировини для харчової промисловості; 3) формування значної частини доходів 
селян; 4) розвиток соціально-економічної інфраструктури сільської місцевості; 
5) експорт плодоовочевої продукції яка набула додану вартість. 

Україна володіє достатньою кількістю як матеріальних так і трудових 
ресурсів. На сьогоднішній день Площа сільськогосподарських угідь в 
розрахунку на одне господарство становила у 2018 р. 141,9 га, що у 2,5 рази 
більше показника 2000 р. Отже, в Україні відбувається постійне укрупнення  
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практичної конференції (Одеса, 19 березня 2021 р). Одеса : Східноєвропейський 
центр наукових досліджень, 2021. С. 7 – 9. 
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фермерських господарств, збільшення площі землекористування. Загальна 
кількість фермерських господарств зменшилася порівняно з 2017 р. на 973 
одиниці (2,9 %). На нашу думку, скорочення чисельності фермерських 
господарств спричинено їх банкрутством, об'єднанням із більш успішними 
господарюючими суб'єктами, поглинанням їх земельних ресурсів і активів 
великими аграрними компаніями. За рік число фермерських господарств, які 
не мали земельних угідь скоротилася від 3368 (9,9 % від загальної кількості) 
до 2227 (8,2 %). Земельні масиви більшості фермерських господарств залишаються 
меншими 100 га – у 23163 фермерських господарства, або у 69,8 % від їх 
загальної кількості, було у користуванні 774,6 тис. га земельних ресурсів 
(лише 16,5 %), площа сільськогосподарських угідь в середньому становила 
33,4 га на одне господарство. Такі невеликі господарства мають обмежені 
можливості впровадження сучасних технологій, науково-обґрунтованих 
сівозмін, нових технічних рішень, інвестиційних проектів. Проте досягти 
ефективності вони можуть у землеробстві закритого ґрунту, а також при 
вирощуванні плодоовочевої продукції. 

Херсонщина – традиційно аграрна область, тому не варто недооцінювати 
всю важливість і перспективи розвитку плодоовочевого сектору і сільського 
господарства в цілому, адже для зміцнення вітчизняної економіки та стрімкого 
економічного зростання необхідно розвивати й інші галузі. Спеціалісти 
стверджують, що таких природніх передумов для розвитку сільського 
господарства не має жодна інша держава в світі. Так, за розумного 
використання свого природного потенціалу, Україна спроможна забезпечити 
продукцією кількість населення, що в 5 – 7 разів перевищує власне. Родючий 
чорнозем та сприятливі кліматичні умови дозволяють Україні досягти 
результатів, які забезпечать конкурентоспроможність сільськогосподарського 
експорту нашої держави, значну частину якого могла б складати саме 
плодоовочева складова. Не є можливим стверджувати, що дана галузь є 
однією з найважливіших в сільському господарстві України та її експорті, 
але від неї залежить його цілісність та загальна ефективність. 

Отже, ріст плодоовочевої галузі, як складової інших галузей сільського 
господарства, сприяє економічному зростанню держави через скорочення 
(в оптимальному варіанті – мінімізації) плодоовочевого імпорту та максимізації 
прибутків від експорту цієї галузі та забезпечує необхідні умови для 
розв'язання багатьох соціальних проблем (головним чином – працевлаштування 
та поліпшення економічного становища селян). Але на сучасному етапі її 
розвитку говорити про будь-яку конкурентоспроможність цієї галузі не 
представляється можливим, адже за відсутності належного (якщо точніше – 
мінімального) рівня інвестицій в дану галузь та будь-якої суттєвої допомоги з 
боку держави. Якщо на регіональному рівні чітко просліджується верховенства 
господарських утворень певних областей, то на глобальному рівні 
плодоовочева галузь України програє через брак необхідних структурних, 
організаційних та зовнішньоекономічних перетворень. 
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ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБЛИВОСТЕЙ СТИМУЛЮВАННЯ 
ІНВЕСТИЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 
Україна має багаті туристично-рекреаційні ресурси, які за належного 

використання можуть сприяти швидкому та високоефективному розвитку 
туристичної індустрії. Попри деякі зрушення, розвиток туризму гальмується 
багатьма причинами, серед яких найсуттєвішими є відсутність туристичної 
інфраструктури, повільні темпи зростання обсягів інвестицій у розвиток 
матеріально-технічної бази туризму. 

Перспективи розвитку економіки залежать також від економічної 
політики держави, яка повинна забезпечувати динамічну рівновагу економіки 
та стійкі темпи приросту національного доходу, здійснювати доцільні зміни 
в структурі суспільного виробництва. Не менш важливою задачею є ефективне 
використання інвестицій. Здійснення у регіонах децентралізації інвестиційних 
фондів та інвестування конкретних проектів пріоритетного напрямку, а також 
забезпечення жорсткого контролю виконання інвестованих проектів, дозволить 
покращити стан розвитку економіки, зміцнити позиції по основних економічних 
показниках на ринку інвестицій. 
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